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Mikor Ugrón Gábor az ltiOO-iki 
költségvetési előirányzatot nem fogadta 
el és ez eljárását megindokolta, azt irta 
a beszédéről valami skribler, hogy az 
egy darab történelem.

Mikor pedig Széli Kálmán két órás 
beszédében a quótaemelést próbálta meg 
indokolni egy másik i-kribler igy jelle­
mezte a beszédét : »locs-locs.«

Pedig ez a locs-locs volt a törté­
nelem ; az Ugrón dörgedelme pedig a 
locsogás.

Felesleges arra gondolni, hogy e 
szavakkal Széli Kálmán nimbuszát akar­
juk növelni. Nem, Elég nagy az már 
ahoz; hogy mielőbb szétfoszoljon és 
hogy a szétfoszlás nyomán a legmeg­
döbbentőbben táruljon a nagy férfiú sze­
mei elé önönmagának törpesége, mely 
törpeség nagyságát a megalkuvással nye- 
ré, a megalkuvással tartja fenn s az 
alku beszüntetésével veszti el. Az ilyen 
nagyság virágkorában önmagának hize-j 
leg, bukása után önmagát szégyeníti j 
meg. Az ilyen nagyság ragyogása talmi 
fény, hamar éri rozsda akár tisztogatják, 
akár sárt kennek rá, silányságát önma­
gában hordja s hogy történelemnek 
mondjuk a beszédét, ez az ő talmi fé­
nyét sem nem k.sebbiti, sem nem na- 
gyobbitja.

Mert nem a beszéd tartalma az, 
mely a történelemhez következetes, ha­

T7“slLt o z á, 3 o Iksz.
A múltkoriban, — tan emlékszik, -- 
Úgy futólag találkozunk.
A teli nap bágyadt világát 
Cs- ndeaen vetette reánk.
Maga a boltba igyekezett 
Mikor én visitbe mentem.
Egyszerre olyan halovány lett 
S én is olyan forma lettem.

Milyen másképen volt ez egyszer,
Csak par hónappal ezelőtt,
Künn a lugasban ültünk ketten,
A kert végén, a baz előtt.
Magac-ka halkan dudolgatott,
Valami kis nóiat nekem ,
Egyszerre olyan rózsaszín lelt 
S én is olyan forma leltem.

Azóta elmúlt egy pár hónap 
S elmúlt vele a mese is.
Maga feledt és azt gondolta 
Így történt ez én velem is,
Nincs igaza I ... Az ilyenekkel 
Én egészen máskép őszek,
Legalább lesz min mosolyogni,
Ha majd galambosa ven leszek. —

Fényes.

nem a szellem, mely a beszédet sugallta 
és viszont Ugrottnál nem a beszéd tar­
talma volt az, mely szavait locsogássá 
tette, hanem a következetlenség, mely 
vizet ajánl másnak, — maga meg bort 
iszik.

Egyébként politikusaink ez utóbbi 
jellemvonása is tekintélves részét képezi 
legujabbkori történelmünknek.

Harmincztiárom éve alkuszik a ma­
gyar nemzet azért, ami Isten és ember 
előtt jogosan illeti meg — a szabadsá­
giért. És e hosszú idő legvégén egy 
paránynyal sem tudunk több eredményt 
mutatui fel, mint a legelején. Miért nem ? 
Azért, mert a kik az alkuvásra hivatva 
érzik magukat, könnyebben megalkud­
nak önmagukkal, mini a másik féllel s 
csak engedni, de engedményt kicsikarni 
sohasem képesek. Ha e harmincztiárom 
esztendő nem az eredményében megszé­
gyenítő alkuvástól, hanem a nemzet kö­
vetelő szavától viszszhangzana, ma nem 
kellene siratnunk a nemzeti szegénysé­
get, melyet nagyohbitam igen, de meg­
hazudtolni quóta emeléssel nem lehet.

Harminczhárom esztendeje áll résen 
a kezdetben kicsiny, de évek folyamán 
minden törekvés ellenére is folyton sza­
porodó függetlenségi párt, mely felemelő 
tudatában a nemzeti hamisítatlan szel­
lem kép viselésének tiltakozott mindig a 
gyámoltalan megalkuvás ellen s h rmincz- 
hárotn esztendeje hallhatta mint nevezik 
egyedül létjogosultsággal bíró törekvéseit, 
elveit képtelenségnek azok, kik a lojuli-

Virágtörténet.
A virágok összeneziek. Még az este hire 

sem volt s a mint reggelre fülebredtek, már 
olt szerenykedett köztük halavany, légies szir­
maival, esetlen vékony szárnyával a színtelen, 
gyönge kis Margaretha, a ki szégyenlősen hú­
zódott meg a nagy szétterjtdt vadrózsa-bokor 
apró, tüskés lombjai alatt.

Hat biz ő egy csöppet sem illett oda a 
sok kaczér Délike, tűzpiros pip ics, meg a 
büszke, meltósagos rózsa közé nagyon túrosán 
is vette ki magét egy kicsit, az igaz.

De hál szépen, szerényen meghúzódott; 
és elég volt neki, ha a vadrózsa ■ agy kegye­
sen árnyékába fogsdta és a több ek meg nged- 
ték, hogy ő is közöttük lehessen.

Hat ez igy is ment egy jó darabig. A 
virágok már szinte egész megszokták a kis 
Margarethit, aki olyan szépen, csendesen vi­
selte magat, de akivel azért még mindig a 
gúny, lenézés büszke hangján beszéltek.

Nem vették észre, hogy a szomorú, beteg 
kis virág, ski olyan szánandóan bágyadt, ked­
vet en volt azelőtt, most kezdi a fejecskéjét 
egy csöppet feljebb tartani, vékony gyönge 
szárát kiegyenesíteni, a szirmok lassankint 
valami élénk, átható sárgás színbe men­
nek át.

Hanem mondom, azt nem igen vették

tás köpenyébe burkoltan takargatják a 
küzdésre képtelenségüket.

Soha megszegyenilőbb leczkét e lo­
jális férfiak nem kaplak, mint Kramarz 
cseh képviselőnek merész magatartásá­
ban, mely merészség a nép szent jogaira 
támaszkodva még a császár haragjával 
szemben sem engedett.

A függetlenségi párt elveinek szent­
ségét harminczhárom év alatt semmi 
nem sugározta vissza oly szépen, mint 
e cseh képviselő által eléoe tartott 
tükör, ki a császár akaratával a nép 
akaratát szembe merle állítani.

Es soha Széli Kálmán nem érezheti 
jobbár* annak a történelemnek lesújtó 
szégyenét, melyet ő és elődei imák és 
Írlak meg harminczhárom év alatt, mint 
most e cseh képviselő magatartásán 
gondolkozva és végezetül Ugrón Gábor 
is most érezheti igazán, hogy az ő dör­
gedelme azzal a magatartással, melyet 
most kifejt, nem egyéb, mint ered­
ményre soha nem vezető szószaporitás.

b. 1.

A képviselőház ülése.
Hosszú ünnepi szünet után tegnap — 

Jan. 18-ikan — rol a kepviselőbáz első ülése 
P e r c z e I Dezső elnöklete alatt, aki leg­
először bemutatta a min. elnök átiratát, mely- 
lyel 'adatta, hogy ő Felsége az u j 6 v elkal- 
mából kifejezett hódolatteljes ü d k i v á- 
naiokéri legmagasb köszönetét nyilvánítani 
mellóztatott.

Tudomásul veitek.
Azután bemutatta ugyancsak a m. elnök

észre, de mégis: Volt valaki aki látta; s ez a 
valaki a p czi hátú kis Szent Jáno; bogár 
volt.

Ugyanaz, a ki egész nyilvánosan tartotta 
mindennapi találkáit a tüzvörös, pezsgő vérű 
pipacsvirággal.

ö rég figyelemmel kísérte a Margarethát 
s nora tagadhatta, hogy van abban a gyenge, 
félig hervadt kis virágban valami uj excent­
rikus, a mit itt a kaczér, büszke, szenvedé­
lyes szépségek közt egyben sem talap, föl I

Hogy csúnya talán az is hozzájárul ax 
érdekességhez 1

Hogy fonnyadt, beteges ? ah micsoda 
isteni élvezet lenne az ogy ilyen gyönge, légies 
terem'esnek a lelkét magaba szívni.

Aztán meg túl fiatal, úgy szólván gyer­
mek, a kit mert a külseje nem olyan szép — 
tálán ssnki sem szeret, senki sem beczéz ?

így gondolkodott magában a János bogár 
és egy meleg vérforraló, nyári délutánon — 
mikor a vingok szinte lankad an borultak 
össze — odabujt a rózsabokor ala és lassan 
— suttogó hangon igy szólította őt meg;

— Mindig ilyen szomorú maga ?
— Unom az éleiet I Mondta rá Marga- 

rétha csendes, szomorú hangon es tiszta hab­
fehér arczocskáját lehajtotta.

— Vétkezik ! — felelte a bogár — mert 
megakart balm ; meghalni ilyen fiatalon.1,
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átira'át arról, bogy a legutóbb alkotott s az 
»Országos Törvénytár«-ban 1899. XL—L. s*. 
alatt jegyzett lörvónyczikkek, kiralyilag szen­
tesidének.

Tudomásul vették.
Bemutatta továbbá a :n. elnöknek az 

1898 XXX. tcz. alapján tett jelentését dicsőült 
Erzsébet királyné emlékére felállítandó szo­
bormű ügyében.

A miniszteé jelontése kiuyomatik és a Ház 
tagjai közt szétosztatik.

Bemutatta végre a t. Háznak Zichy 
Jenő gróf képvis-lő levelet, a melyben 
történelmi tanulmánya érdekében ö t h e t i 
szabadságot kér. Továbbá Marja) 
Péter képviselő levelét, a melylyel egészségi 
okokból négy heti szabadság- 
időt kér.

A ház a kért szabadságidőt mindkét kép­
viselőnek megadta.

A kérvények előterjesztése után
Elnök bemutatta a m. elnök átiratát, 

amelylyel mellék eiben megküldte ő Felségének 
azt a kéziratát, a mely szerint ő Felsége az 
1887: XII. t.-cz. 21. §-a alapjan legkegyelme­
sebben akként döntött, hogy a közös ügye* 
költségeihez való hozzájárulási arány az 1900 
év első felében Magyarország részere 33 3/49 
százalék, Ausztria részére pedig 66 46/49°/» 
lessz.

A királyi kézirat eredetije az országos 
levéltárba helyeztetett el.

Ezt az átiratot először maga az elnök 
olvasta lel, de P o 1 ó n y i zúgolódott ez 
ellen:

— Mesét mord az elnök ? kérdezte s 
rre Perczel Dezső hamarosan átadta a királyi 

döntés másolatát N y e g r e L iszló jegyző­
nek, bogy ő olvassa fel.

— Ki hitelesítene azt az írást ? kérdez­
gették. Nyegre megmondta, de csak annyit le­
hetett meghallani, hogy valamelyik segédhiva­
tali igazgató. Ez kellett csak még, hogy az az 
igszgató segéd hivatali igazgató 
legyen!

Komjáthy Béla szólott elsőnek a 
királyi döntéshez s azt vitatta, vájjon joga 
volt-e a királynak ez alkalommal a kvóta- 
eldöntéséhez. A dolog már csak azért is kér­
déses, mert már egymásután har­
madszor dönt a király, pedig maga az osztrák 
törvény csak azt engedi meg, hogy e g y- 
é v r e dönthessen a király. A törvény kiját­
szása, hogy évenkint döntve ugyan, de már 
harmadfél évre állapították meg döntéssel a 
kvótát.

Azután, mikor egy jó darabig hallgattak 
megszólalt:

— Lássa az élet nagyon szép ! Szép, de 
rövid, igyekezzek szeretni - élvezni; mert el|ön 
az ősz és akkor itt kell majd hagyni ezt a 
boldog, gyönyörűséges életet, a friss levegőt, 
virágillatot, napsugarat es mindent, ami csak 
édes, szép ! . . .

— igaza van, — mondta rá a Margaretha 
— az élet sokaknak csakugyan gyönyörű 
lehet hanem nekem ? ah nem érdemes igv 
élni!

És megint lehajtotta a fejét, de most 
valami kéjes, jóleső zsibbadás futott át a 
testén; a fényes sima hátú kis bogár ott állt 
közel hozzá, ti.lán nagyon is közel, úgy, hogy 
apró, finom kis lábacskái szinte érintették a 
virág szárát.

— Szeress I mondta neki lassú sutto­
gásba vesző hangon s meglátod, boldogság 
élni I

És Margaretha nem szabadkozott, érezte, 
mint öleli át a kis bogár, hogy csókolja égő 
szenvedélyes csókokkal gyönge, áthatógn sárga 
szirmait és suttog neki a gyönyörről, boldog 
■ágról, szerelemtől lázba ejtő, kárhozatosan 
szép szavakat . . .

Az alkonyat már szétterül a tájon, sze­
líd, kékessziirkébe borítva a melegtől félig 
kiszáradt, buja zöld gyepet s a lankadt, ked­
vetlen virágokat, akik a nagy forrósaglól 
még mindig kissé szédülten hajoltak össze.

A Jánosbogár mégegyszer megcsókolta a

Sok szó fér aho* ie, hogy adaiok alap­
ján tavaly 31.4 százalék melleit döntött a 
király, most ugyancsak adatok alapján 34> 
százalék;>ellett. Mit akar a ház a döntéssel 
tenni? Az elnök indítványt nem tett.

Perczel Dezső : megtette indítvá­
nyát, hogy a Ház vegye egyszerűen tudomá­
sul a király döntését.

Komjáthy Béla ezután folytatta 
beszédét és rámutatott arra az ellenmondasra 
amelyet abban lat, hogy a kvóta féleszteodőre 
szól, a delegácziő pedig egész esztendőre ha­
tározott a közös költségvetésről. Indítványozta, 
hogy a királyi döntés napirendre tűzessék.

Széli Kalman kormányelnök arra 
figyelmeztette Komjáthy!, hogy nem kirá­
lyi leiratról van szó, hanem a 
kormányelnök átiratáról, a melynek melléklete 
a királyi döntés. Törvényeink értelmében czél- 
talan és eredményre sem vezető, hogy a 
királyi döntés napirendre tűzessek. (Ellenmon­
dás). Azt vita tárgyává lehet tenni, hogy a 
törvényben megszabott módon történt-o a 
döntés, de nem lehet vita tárgyává tenni azt, 
hogy milyen mag» az eldöntött kvóta. A de- 
legácziónak kötelessége a közös költségvetés­
sel foglalkozni, költségvetés pedig egész esz­
tendőre szól, s ezt nem érinti az sem, hogy 
a kvóta félesztendőre szól. A kvóta félesz ea- 
dös eldöntésé sem kifogásolható, mert az 
osztrák törvény, a mely erről részletesebben 
szól, mint a mienk, a döntés egy esztendőre 
szólhat: nuraufeinJabrl

— Längstens/ tette hozzá P o 1 ó n y i.
Széli Kálmán kormányelnök: A ki­

rály döntésével be van fejezve a kvóta meg­
határozásának egy eljárása. Ezután újra kell 
kezdeni az egész eljárást. 'Komjáthy indítvá­
nyát elfogadja. (Helyeslés.)

Komjáthy Béla félreértett sza­
vait igazítva helyre kijelenté, hogy a király 
döntését olyannak tartja, amilyennek törvény­
könyvünkbe való iktatását igyekezni fog meg­
akadályozni.

P <> 1 ó n y i Géza örömmel látja, hogy 
a jelen kormány más felfogással van ebben 
a kérdesbén, mint a múlt kormányé vol1 s 
beleegyezik a döntés napirendre tűzésébe. 
Szakítani kell azzal a fölfogással is, hogy a 
kiiályi döntési nem kell becziktelyezni. Nem 
he'yeselheti azt s-m, a mit a kormányelnök 
kifejtett, hogy a döntés materiális részen vi­
tatkozni nem lehet.

Előfordulhat a / az ese1, hogy a király fog­
ságbán van, előfordulhat, hogy elmebeteg s 
akkor döntésének materiális részét nem lehet

kis Margaretha felfrissült — madonnafehér 
arczát.

— Isten veled 1 intett vissza a puha, 
süppedékes gyepagyról — viszontlátásig! . . ’

És ez igy ment napról-napra.
A kis kalandor — akit vonzott a szo­

morú, exezenlrikus virág — mindennap ott 
volt a vadrózsabakor szétterjedt, tüskés lombja 
alatt; lopta a csókot a Margarétha üde, illatos 
szirmairól s bolondította a hiszékeny, szerel­
mes virágot, aki már nem volt se csúnya, se 
beteges, hanem kivírult üde szépségében pom­
pázott, a többiek nem kis csodálkozására.

Persze az okot, hogy a kis Margarétha 
szerelmes volt s hozzá boldog szerelmes, nem 
tudta senki

Csak később tudták meg: egy szeles őszi 
napon, amikor mindegyiknek a fejébe fészkelte 
már magát az elmúlás sötét bánatos gon­
dolata.

Nagyon csendes volt i kert, csak a szél 
zizegő hangja söpört át néha a sárguló lom­
bok közt.

A virágoknak, lepkéknek egy czéljuk volt 
már csupán: kiélvezni azt arait, és ameddig 
— még lehet a szerelemből és a boldogságból.

És igy lett a ragyogó ezerszin Sz.-Jáuos 
bogár is; a ki megunva a Margarétha hűséges, 
egyhangú szerelmét, valami újra, ingnrlőre’ 
vágyott.

Olyanra, a milyet eddig csak egy virág 
" lángoló vörös pipacs nyújtott neki ! Eszébe* 
jutottak a mámoros, boldog órák, a miket

vita tárgyává tenni ? Különben a mostani 
döntés tárgyalás ala kerül, s akkor be fogja 
bizonyítani, hogy törvénytelenebb, mint az 
előbbiek voltak.

az e 1 n ö k : Két indítvány van, az 
elnökségé és a Komjáthy képviselő űré.

— Hozzájárult a kormanyeloök is I
— Le akárja magát szavaztatni az el­

nök ? szóltak a szélsőbalról.
R a t k a y Lagz'ó rámutat arra, hogy 

a kormanyelnök elfogadta Komjáthy indítvá­
nyát. Kéri, hogy a kérdés föltevésében ezt 
juttassák kifejezésre. (Ellenmondás.)

Széli Kálmán kormányelaök maga 
is indítványozta a királyi döntés napirendre 
tüzesét.

Komjáthy Béla erre visszavonta indít­
ványát.

A Ház elfogadta a kormányelnök javas­
latát.

Ezután hozzáfogtak a véderőtörvény ha­
tályának meghosszabbításáról szó’ó törvény- 
javaslat tárgyalásához. M ü n n i c h Aurél 
előadó elfogadá ra ajánlotta a javaslatot.

Tóih János a függetlenségi párt nevében 
alapos és melyreha ó kritikával szólt a ja­
vaslathoz, s kijelentette, hogy az egész had­
sereg törvényen kívül áll. A kópviselőház a 
jelen javaslatot ebben a formában nem tár­
gyalhatja a né kül, hogy alkotmányán súlyos 
aebet ne ejtsen. Az 1867-es törvény arra uta­
sítja a kormányt, hogy a véderőtörvenyt az 
osztrák kormánynyal történt közös megállapo­
dás alapján terjessze elő. Lebet, hogy a ma­
gyar kormány meg is egyezett az osztrák 
kormánynyai; de hát biztosíték lehet-e ne­
künk olyan kormaoyoyal való megállapodás, 
a mely kormány egy napról a másikra él s 
nem él egy-ket hónapnál tovább. Mi »zükség 
van provizóriumra ? Miért ném hozzak már 
meg a definitiv törvényt ? A javaslatot nem 
fogadta el.

Az e 1 n ö k: Szólásra senki sincs föl­
jegyezve . . .

Rátkay László : Kérem, en még beszélni 
akarón.

Az elnök : Tessék :
Ratkay László : A hadsereg kérdése a 

a legfontosabb, a mely az országgyűlést fog­
lalkoztatja, mégis alig foglalkozik vele a kép­
viselőhöz. A maga részéről röviden kijelen­
tette, hogy á javaslaiot nem fogadta el, ha­
nem azt indítványozta, hogy vegyék le a na­
pirendről.

Fejérvary Géza báró honvé­
delmi miniszter : A kormány ném hibás ab-

együtt töltöttek, aztan elindult és egyszerre 
csak maga — sem tud a hogyan — ott vo't 
ismét a piros virág puha bársonyos kelyhében 
és csókolta a kaczér integető pipacs i latos, 
gyönge szirmait,

— Ez, ez szerelem, a 'öbbi csak álom I
— mondta mámortól, megcsukló hangon — 
aztán hirtelen vidám hangon kiáltott fel :

— Az a másik egy semmi tebozzád ké­
pest, édes gyönyörűségem !

Hanem sokáig nem folytathatta, mert 
egyszerre csak vaiami hangos, hirtelen jött 
zűrzavar támadt a virágok között, úgy, hogy 
utána kellett nézni, mi történt. Megkérdezte 
hát a közel levő vadrózsát — ugyanazt, a 
melyik alatt annyi bűnös csókja csattant el
— hogy mi okozza a la urát ?

— Borzasztó, hihetetlen I sopánkodott a 
vadrózsa, az előbb hallom, hogy valaki fájdal­
masan felsikolt, ijedlen nézek szét hát látom, 
a mint a szegény Margarétha épp abban a 
pillanatban terült végig a földön, halotthalvány 
arczczal.

— Gyönge volt, lefújta a szél I mondta 
hidegen a büszke rózsa.

— Szegény, beteg lehetett nagyon — só­
hajtott fel busán a kaczér Déliké.

Csak a Pipacsvirág hallgatott ő húzódott 
hátrább egy kicsit.

A Szent János bogár meg — a cs llogó, 
fényes hátú kalander — gyorsan nesztelenül 
suhant el a puha, süppedékes fűben . . .

Ilona.
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ban, hogy a törvényjavaslatot nem emelték 
idejében törvényerőre s ez oka annak, hogy 
13 nap óta nine* véderő-törvényünk. A kor­
mány még deczemberben tárgyalni akar'a a 
javaslatot; de az ellenzék ez elien tiltakozott 
s ezért maradt mostanra. Az osztrák kor­
mánynyal a magyar kormány megegyezed, 
mind a kettő elő is terjesztette a törvényja­
vaslatot, tehat ebben a dologban sem esett 
hiba. A kormány maga sem tudja, hogy a 
jövö mit fog hozni. Várjuk meg, mig javas­
lat kerül a Ház elé. Péternek, Pálnak lehet­
nek tervei, de erről is csak akkor lehet szó, 
ha majd határozott javaslattal állanak a tör­
vényhozás elé. A póttartalékosok száma 
400.000, a mi a hadsereg 1,300.000-oyi szá­
mának meg csak nem is negyven százaléka. 
(Föikiáltásuk : Dehogy I) Bocsánat, egy milli­
ónak a negyszázezer körűi belől a n gyven 
százaléka. (Nevetés. Felkiáltások : Nem ponto­
san ?) Különben kérte, hogy fogadják el a 
javaslatot.

M ü n n i c h Aurél előadó, Tóth 
János ésFejérváry miniszter rövid 
felszólalása után a Ház elfogadta a véderő- 
törvény maghosszabbításáról szóló javaslatot. 
Öt perez szünet után a Ház szó nélkül meg­
szavazta a javaslatot részleteiben is.

Az$ujoncz jutalék meg­
ajánlásáról szóló törvényjavaslatot 
is Münnich Aurél előadó ismertette.

Komjáthy Béla szólalt föl utána 
és ismét szóvá tetie, hogy a hadsereg most 
tulajdonképpen törvényen kívüli állapotban 
van, mert deczember végén a véderő-törvény 
batárideje lejárt s még uj törvény nincs. Majd 
több katonai sérelmet említett föl.

A vita folytatása rnara maradt.
Molnár János a miatt interpellált, 

hogy Szemesen a műit héten is, a jövő héteu 
is, a mikor pótvulasztás lesz, vasárnapra 
tűztek ki a választási.

Szélt Kálmán kormanyelnök kijelen* 
lette, hogy a törvény a választás napjának 
kitűzését egyedül a központi választmányra 
bízza. Kü önben nem helyesli, bogi vasárnapra 
tűztek ki, de talán van okuk rá, hogy így 
jariak el. (Hát azt nem tudják, hogy az al- 
földön dsszokás szerint a vasárok is leg több­
nyire vasárnapon tartatnak ?)

A Ház a választ tudomásul vette.
Az ülés egynegyed bárom órakor vé­

get ért.

A jan. 18-iki ülést megelőzőleg a folyo­
són élénk érdeklődést kecelt » F e j ér­
vé r y br. honved miniszter lemondásáról 
s/amyra kelt hir. Elég korán érkezett azon­
ban maga a lemondatott, hogy megcáfolja ezt a 
bin. Mar a tárgyalás maga a melynek folyta­
tása volt az ülés napirendje korántsem keltett 
oly nagy érdeklődést, mert bizony a padokat 
nagyon gyéren töltötték meg a képviselők, 
Pedig bizony az újon cju t a I é U e 
véradó megallapitása elég fontos volna s na­
gyobb érdeklődést megérdemelnie.

Az ülés menete :
P e r c z e 1 D. elnök megnyitotta az 

ülést s hitelesítették a multnapi jkvet. Be­
mutatta a beérkezett feliratokat (a közegész­
ségügy államosítása és a pálinka ivás koriá- 
tuzasa tárgyában) melyek kiadattak a kérv. 
bizottságnak.

Lukács L. püm. pótelőterjesztést 
adott be az 1900 évi költségelőirányzatban a 
delegáczió határozatai és a kvóta-döntés kö­
vetkeztében eőallott változásokat illetőleg. 
Jeleuté't telt a Hor^át-Szavon országokban, 
Krassó es Torontál vármegyékben előforduló 
nagymérü adóhalral-kok rendezéséről.

Aztán áttérték az ujoncz megajánlásról 
szóló tjavasiat targyalasnnak folytatására.

Rátkay L. ez a hangulatos es 
széptanilag is kiváló ellenzéki szónok állott 
fel előbb beszédre.

Történelmi visszapillantással kezdte. Alig 
hogy elfogadja a nemzet I. Ferdinándot ki­
rálynak, megkezdődik a panasz idegen zsoldo­
sok ellen s az áthúzódik egesz történelmün­
kön. A hadügyminiszternek a delegáczióban 
a hadsereg nyelvéről mondott szavaiból vilá­
gos, hogy a he yzot ma is az, a mi volt : itt

van egy nemzet, mely önállónak képzeli magát 
és egy hatalom, — mely gyarmatnak tekinti 
a mely semmit sem felejtett. (Ugv 
van ! a szélsőbaloldalon.) Most annak « had­
seregnek ujooczokat kérnek, a mely hadsereg 
szemében az a hazaárulás, a mi a szóló sze­
mében hazaszeretet.

F e j e r v á r y ; Nem áll I
Rátkay: Nem kellett volna a had­

seregnek megjelenni a honvédek sírjánál ? 
Nem kellett volna elmaradnia a Hentzi szobra 
alul ? Nem ütközik össze a két fölfogás ? Jel­
lemző, hogy mikor ily fontos törvényjavasla­
tot hoznak ide, a honvédelmi miniszter min­
den megokolas nélkül hozza ide. A sorok közt 
szinté éreztetni akarja, h gy ez nem törvény- 
javasla1, hanem napi parancs, (Úgy van I a 
szélsőbalon.) Helyteleníti, hogy az ujoncz sajá1 
kö tségén vonul be s a mig az ujoncz gyalog 
bandukol be, elrobog előtte a honvédelmi mi­
niszter különvonat a.

Fejérváry báró : Mikor mentem 
én különronaton ?

Rátkay: Igazság az, hogy valami 
szegény erdőcsösznek elviszik mind a három 
fiat és kenyér kereső nélkül hág'ják ?

Fejérváry: Rendkívüli családi 
körülmények

R a t k a y : Igen van rendelet a rend­
kívüli családi körülményekről, de ha folyamo­
dik a szegényember, a harmadfokon, a roi- 
nisztérumban elvetik kérvényé'. Miért nem 
felel arról is a miniszter, hogy mennyit köl­
tenek a kvóta szerint ‘Magyarországtól fizetett 
összegből Magyarországban ? Miért nem veszi 
le a bíróság előtt a csákóját.

Fejérváry: Van már rendelet
róla I

Rátkay: Hogy a magyar parlament 
csak képzeli mavát parlamentnek, mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy a miniszter 
tegnap nem felelt Tóth János ama kérdésere, 
igaz-e, hogy 40 vagy 50 százalékkal fölemelik 
az ujonczletszámot. Illetőleg azt lelelte, ő nem 
tud róla, várja meg a Ház nyugodlau e javas­
latokat.

B a r t a Ödön : Tudja Gajári !
Rátkay: Várja meg a meglepetése­

ket ? Összetett kézzel varja ama rejtélyes 
hatalom erejének megnövcsztesel, mikor, nem 
lehetetlen, holnap a nemzetellen használják. 
(Ellentmondás jobbról.) B ztosiija a minisztert, 
hogy a mig ellenzék ül ^a magyar képvis lö- 
házban, ilyen törvényjavaslatot itt keresztül 
vinni nem fongek. (Helyesles a szélsőbalon.) 
Ne feledjék el azt sem, ha y ez a Ház meg­
szűnt Hazam hadserege lenni. Nem 
fogadta jel a törvényjavaslatot. (Helyeslés a 
szélsőbalon.) ,

Még Gajári Ödön, B a r t a Ödön 
Pichler Győző, P u 1 s * K y Ágost, 
Lukács Gy., K u b i k B. hosszabb vagy 
rövidebb megjegyzései után

Fejérváry fcr. honv. miniszter 
refleksziós, czáfolatra törekvő beszédjében — 
ajanlta « törvényjavaslat elfogadása’. Végre

a többség általánosságban, aztán rész­
leteiben is elfogadta a tjavaslatot. Tudomásul 
vették egyszersmind a honv. miniszter három 
jelentését az önkéntesek vizsgáiról, a tiszti 
áthelyezésekről és a katonai öngyilkosságokról 
s miután a következő — hétfői ülés napi­
rendjéül megállapították, mely az 
elfogadott (javaslat harmadszori olvasása lesz, 
az ülés 12 ó. 20 perczkor már véget ért.

A háború.
A harcztérről jött legköze- 

lebbi hírek lázas izgatottságba ejtették Lon­
dont ; a titok tehat, mely sürü homály: borí­
tott B u I I e r haditervére, most kitudó­
dott, mikor az angoloknak sikerült atmen- 
n i a T u g e I á n. Az volt tehát duller 
Imditerve, hogy nyugatról megkerüli az ellen­
ség hadállásai, ha lehet, átmegy a folyón s 
onnan szintén a burok hadá lásának a kikerü 
lésévei Ladysmith felszabaditasára siet. Maguk 
az angolok sem hitték hogy oly könnyű szer­
rel fognak átkelhetni a Tugelán s csodáik.zó- 
ba eshettek az angol tábornokok, hogy a bu­

rok a helyett, hogy elhntállnának, viasza 
vonulnak, hagyják az angolokat előnyomuloi. 
A Tugelán eddig csak Littleton 6» War- 
r e n tábornokok mentek ál; hogy Buller is 
átkelt volna, arról nincs hir.

Lehet, hogy Buller és még két másik 
tábornoka, H i 1 d y a r d és Barthou Koleozó, 
illetve Frere alatt maradi,ak vagy más helyett 
kísérlik meg a Tugelán való átkelést, hogy 
egyszerre több oldalról támadjak meg a boro­
kat. Mennyi értéké van a< angolok átkelésé­
nek, csak később fogjuk megtudni; mert, hogy 
a burok nem ok nélkül vonultak vissza: az 
bizonyos. Jól ismerik a helyi viszonyokat s 
bizonyosan nem találták eléggé alkalmasnak 
eddigi piziczlójukat arra, hogy sikeresen véde­
kezhessenek benne. Vi-szavouulásuk talán ép­
pen arra való, hogy átcsaljak az angolokat 
a folyón. Londonban örülnek az emberek, 
hogy az angol csapatok átmentek a Tugelán : 
de izgatottan várják a további híreket a* ese­
mények fejlődéserői, mert attól félnek, hogy » 
burok valami nagy meglepetést készitnek. 
Annyi bizonyos, hogv a natáli hareztéren a 
döntés már nincs messze, sőt talán a legköze­
lebbi napokban megtörténik.

A magán kamatláb.
Anagy pénzpiaczokon 

m á r h e t e k óta száll alá. Ennek ter­
mészetes következményének ke-l lenni, hogy 
a jegybankok is leszá litsák. Meg is tették ezt 
már többen, de talán általano-ian legelhatáro- 
zóbb lesz erre az a tény, hogy az angolbank 
5 e/6-ról 4l/|°/o-r& ^szállította le. Az angol­
bank e kamatláb leszállítását várták a lon­
doni pénzkörökben, mert u pénzbőség az ot­
tani ptajzoo az utóbbi napokban már oly 
nagy volt, hogy napi pénzt 2—2l/,°/0-6rt le­
het kapni s elsőrendű bankváltókat 2—6 havi 
lejárattal W/tf/o-éiti fogadtak el. Az a,.goi 
bank példáját előreláthatólag követi a német- 
birodalmt-bank, az o-z rak-magyar bank óit 
igy tovább. Remélhetőleg megszűnik a pénz 
abnormis drágasága, a mely a pénzt szükséglő 
érdekelt világra nyomasztólag hatott s a for­
gatom élénkségét megakasztotta.

KÜLFÖLD.
Anglia. Azangolparlamentet 

tudvalevőleg januar 30-ikara agybehi-ták, ho­
lott csak február közepére közepére vártak az 
ossz-hívását. Ennek az időelőiti összehívásnak 
mint Londonból írják, több oka van. Az első 
az, hogy a háború folytatására újabb költség 
kell, mert a kormány a neki megajánlott hitelt 
már egészen kimerítette. A második ok az, 
hogy a kormány a parlamenti ülésszakot ha- 
loga’va könnyen azt a hitet ébresztette volna 
az emberekbeu, hogy bánja dél-afrikai politi­
káját, s most nem mer róla beszámolni. Ez 
pedig csak olaj led volna a tűzre, mert a 
kormányellenes hangulat úgy is napról-napre 
erősebb lesz.

Olaszország. Az olasz udvara
szent évre való tekintettel lemondott az idén 
minden farsangi bálozásról és fogadásról Rómá­
ban. Margit királyné a farsangot Nápolyban 
fogj I tölteni. A Vatikánban, mint egy római 
távirat jelenti, az olasz udvarnak ez az el­
határozása igen jó hatást tett.

Az oroszok Afganttsztánban való 
föl'ópéséről Írva, a petervari Heréid még egy- 
-z r kijelenti, hogv a tifllszi hadosztálynak, 
Kuskba való áthelyezése csak a katonai pró- 
psmozgósitás s dem .stració a béke érdeké­
ben. Hozzál-szi azonban, s ez nagyon érdekes, 
hogyha körülmények úgy kenyszeritik, Orosz­
ország megismételi ezt a siker-s proparaozgó- 
sitáit más világrészeken is, »o t, a hol a de­
rék orosz katonák még nem masiroztak< Ez 
a mondata a fólhtva alos színezetű orosz új­
ságnak eleggé világosán mutatja, hogy mit 
értenek Pétervárott a pr bamozgósitáson ■ 
magán a világbékén. Londonban különösen 
élesen kommentáljak ezt a mondatot, a 
melyben czélzazt találnak a délafrikai hábo­
rúra.
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* A függetlenségi-kör bálja.
Elérkezett a függetlenségi kör báljának 
napja. Az «Arany Bika» díszterme szé­
pen feldíszítve várja a közönséget, legyen 
ott mindenki Debreczenből aki mulaini 
s igazi jókedvben gyönyörködni akar!

Istentiszteleteket tartják holnap, va­
sárnap a kővetkező sorrendbe : Nagytemp­
lomban : Fehér Gyula a. lelkész. Kisieroplom- 
ban : Bíró János s, lelkész. Kussuth-uczai 
templomban: K. Tóth Kálmán lelkész. Ispo'ály 
templomban : Mitrovics Gyula lelkész. Szegé­
nyek hazában Hajdú Ze.gmond.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Schindler Márton s. lelkész tart isten­
tiszteletet.

* A debreezeni lelenczház ügye. A
jog és pénzügyi bizottság tegnap délutáni 
ülésében tárgyalta a Fehér Kereszt Egylet 
megkeresését, me y a debreczenben felállítan­
dó lelenozhaz ügyére vonatkozik. A fehér- 
kereszt-egylet kérelme az, bogy a lelenczhaz 
ezóljaira addig míg az egyesület az intézet 
régleges épületét felépiti, a város fedezze egy 
hat szobás lakas évi bérét. A berendezésre 
adjon egyszersmindenkorra 1500 forintot. A 
jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a 
lelenczhaz kérelme leljcsitiessék mindenekb-n, 
kikötvén az intézet vezetésében a város be- 
folyá át. Javasolja továbbá, hogy már most 
gondoskodás történjék arról, hogy az építendő 
bábaképezde mellett ezen intézmény czéljaira 
i* megfelelő hely legyen. Nagv lelkesedéssel 
s egyhangú meleg tam gatassal fogad'a ez 
ügyet a jog és pénzügyi bizo'tság, megmutat­
ván ezzel is, hogy a lelenczhaz mielőbbi léte­
sítésének ügyét annyira szivén viseli, hogy 
ennek érdekeben a legmesszemenőbb áldoza­
toktól sem riad viasza.

* Debreczen Párizsban. Kazy József 
miniszteri osztálytanácsos cs. és kir, kamarás 
Lukacs Bélának, mint a párisi kiállítás kor­
mánybiztosának megbízottja Debreczenb- érke­
zett, hogy itt a párisi kiállításra szánt tárgyakat 
megtekintse. A miniszteri osz'ályfanácsos tegnap 
megnézte a gazdasági kiállítást s arról a leg­
nagyobb dicsérettel és elismeréssel szólott. Deb­
reczen a párisi kiállításon tagas és egészen 
külön fülkét kap s az összes gazdasági dol­
gokat ott helyezik el. Különben hazánkban 
Debreczen az egyetlen varos Budapest kivételéve, 
amelynek egész külön fülkéje s ilyen önálló 
kiállítása lesz. A kiállítási ügyben Debreczen­
ben buzgólkodó bizottság ma dőlután 3 órakor 
a városháza nagytanacstermeben ülést tart, 
amelyre az érdekelt körökből többen hivata­
losak. Közvetlenül a bizotlsigi ülés után át­
vonulnak a Simonffy-utcza 2. számú bérbazba 
s ott megtekintik a gazdasági tárgyakból ösz- 
szeáilitott kiállítást.

* Drágaság pótlék ax adóvégrehajtók­
nak. Régen panaszkodnak a városi adóvégre­
hajtók, hogy nem képesek fizetésükből a mai 
draga vtlagtian megérni s kérték a fizetésük 
megjavítását A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután tárgyalta az. ügyet s ha 10 frt 
drágaság! pótlékul 1900-ra megadni javasol 
nekik s egyúttal megkerestetni véleményezi a 
tanácsot, hogy hz adóvégrehajtók fizetése ren­
dezése tárgyában még ez évben intézkedést 
tegyen.

* Uj törvényszéki elnökök. A király Nagv „ „„ ja. a u- . . -----------Ferencz nagyváradi Ítélőtáblái bírót, n.váradi a„ 8azdá! és birtokostl a mikor elemi 
dr.Porjessy Mihály nagyváradi ügyészt pedig a 
csik-szereda: törvényszék elnökévé kíoevezete

* Öngyilkos inas. Csütörtök este a 
debrebzeni palyaház közelében a szatmári 
vonat elgázolt egy embert, a kinek roncsolt 
holtestét még az. éjjel beszálitotiak a kórházba.
A katasztrófa nem veletlenseg müve, hanem 
mint kiderült, öngyilkosságról van szó. Az ön­
gyilkos Fekete Tivadar, 17 éves, érkenézi ille­
tőségű, Nagy Károly h-lybeli csizmadiánál ta- 
noncz volt a Rakóczz u'czaban. Nagynak két 
inasa volt Dászkál Ferencz és Fekete Tivadar 
Fakete nagyon el volt keseredve es igy szólt
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Dás/kalhoz :

Én nem tudom, hol hajtom le a fejem a 
h:deg éjszakában. Meglásd, a vonat kerekei 
alá vetem magam. Komisz balál, de legalább 
egyszerre vége lesz mindennek.

Dá-zkal már sokszor látta elkeseredett 
állapotban a kenyeres pajtásat s nem hilt a 
fenyegetésnek, de réggé', mikor hallotta, hogy 
a vonat elgázolt egy embert, azonnal jelent­
kezett Végb Gyula a b.-fókapitánynál. A vizs­
gáló bíróság részéről tegnap délután megin­
dították a vizsgálatot.

* Betörés. Arany István köntös 
kerti paj'at tegnap fényes nappal feltörték 
tárgyak élelmiszerek nagy részét elvitték 
Azonkívül ellopták Arany Istvánnak 3 forint­
ját is, melyet a ruhák köze bepakolva tartott 
A rendőrség nyomozza a tettest, de még ed­
dig nem tudott nyomara akadni.

* Telekvásárlás. Nagy vitát keltett 
tegnap a jog- és pénzügyi bizottság ülésén 
Liedermann Mihály S monffy utczai háza meg­
szerzésének tárgya. A novemberben tartott 
ülés alkalmából enn-k megszerzését mondotta 
ki a jog- és pénzügyi bizottság. A főmérnök 
ellenben piaczrendezés czéljaból megszerzen­
dőnek nem tartja helyesnek, csupán csak ab­
ban az esetben javasolja megszerzését, ha a 
város otthon bérházat építene, mert ez eset­
ben jövedelmező lenne. Többen szólották e 
tárgyban s vegre a többség szavazatából el­
nök kimond'a a határozatot, hogy a ház 
megvétetik, a ónban a Lisdermann által kért 
18000 forintot soknak találja s csak 14000 
forintot hajlandó érette fizetni.

* Öngyilkossági hír. Ma délelőtt a ká­
véházakban egymásnak adtak a hirt, hogy a 
tőzsdén valamelyik alkalmazott öngyilkosságot 
követett el. A telefonnak ugyancsak sok dolga 
volt, inig a kérdezősködőknek megvette a hirt:
A tőzsdének egyik régi alkalmazottja csak­
ugyan öngyilkos lett, de nem Debreczenben, 
hanem Szathmáron.

* Szerenád. Kedves meglepetésben volt 
része f. hó 18-án P a p p Jánosnak, az uj 
gör. katbólikus lelkésznek. A munkás dalegylet 
névnapja alkalmából este szerenádot adott 
neki. A daleegyletben többev vgnnak kik tagjai 
az újonnan szervezett egyháznak s igazán szép 
tőlük a gyöngéd figyelem, melyet uj lelkészük 
iránt tanúsítottak.

Kubelik hegedűművész programmjának 
leghatasosabb szamai, amelyeket több-kevesebb 
variáczióval megismétel a vidéken, ezek : a 
Mendelssohn knnezert, a Paganini God save 
the Quen es Corelli boszorkanytáncza, — a 
Kreutzer adagio és a Sarasaié czigáuydalia- 
mai. Magyarországi körútja után Berlin, Lip­
cse, Stuttgart, Drezsda, Varsó és Szent-Pe- 
tervár következik Berlinben február 1-én és 
18-án lesznek a konczertjei. Közbe-közbe 
visszatér hozzánk, hogy vidéki körútját befe­
jezze.

* A Kölcsön-Segélyzó-Egylet igazgató­
sága figyelmezteti mindazokat a kik a szö­
vetkezet tagjai kívánnak lenni, hogy tagokul 
csak még e hó vegéig vétetnek fel, késedelmi 
dijjak tűzetése nelkü'. Február 1-től fogva az 
év elejéiéi járó hetek és a megfelelő késedé 
lem lesznek fizetendők.

* A flskálizmue. Az eddigi adókezelési 
gyakorlat szerint a pénzügyminiszter földadó 
leengedésben részesítette mindazon esetekben
... . , ----- ------csapás
tűz vagy jégkár érte az adóalapot képező 
guzdasági termékeket. A pénzügyminjsz

ugyanis semmi adóengedményt nem hajlandó 
a pénzügyminiszter adni, midőn a termelő 
6 ,Ari^enyeít Jég ellen nem biztosította. Az
3 1 4í)f) nnf)6 rb,»ni m , ilyen adóelengedések 3—400 000 írttal csökkentették az adóbevételt 
s e mellett a pénzügyminisztérium okául veti 
az adoe engedés megszüntetésére azt a kö­
rülményt ,,, hogy a pénzügyi hatóságok, va- 
lamint a közigazgatási bizottságok a felebbe- 
zések kovetkeztenen munkával voltag terhelve 
Ez az utóbbi meg kolás szörnyű frivol, maga

pedig a tény, hogy az elemi csapással káro­
sult gazdák megfosztutnak az adóelengedéstől 
a fiskálizmusnak irtózatos megnyilatkozása. 
A pénzügyi hivatalok, hatóságok azért vannak 
hogy a törvények áltál hozzájuk utalt munkát 
végezzek el s igazán perverzus az a felfogás 
amely csak azért hagyja rajt.« az elemi csapá­
sokkal sújtott adózókon az adóterhet, mert a 
fellebbezések munkát adnak. A fiskalizmus, a 
mely megnyilatkozik a föidadó kezelése körül 
annyira rideg, hogy ezzel a legutóbbi tényével 
csakugyan elrémit.

* Értesítés. A debreezeni izr. hitközség 
elöljárósága ez utón is értesíti a t. hitközségi 
tagokat, ogy az alapszabályok 20-ik §-ának 
értelmében kiküldött adókirető bizottság az 
1900 évi adókivetés munkálatát befejezte. A 
betűrendes adóiajstrom a jegyzői irodában 
(József kir, berczeg utcza 26. szám.) közszem­
lére kitétetett, bol az mindennap d. e. 10—IS 
óráig megtekinthető. Esetleges felszólamlások 
f. évi január hó 31-ikéig ugyanott Írásban be­
adhatók és a felszólamlásokat tárgyaló kép­
viselőtestületi ülésen személyesen is indokol­
hatók. Egyben felkéretnez mindazon t. tagok, 
kik múlt évi adótartozásaikat még ki nem 
egyenlítették, ’ hogy hátralékaikat annál is 
inkább kifizetni szíveskedjenek, mert ellen­
eseiben kénytelen lesz az elöljáróság a hátra­
lékokat szigorúan végrehajtatni. Debreczen, 
1900 évi január hó 17. Az elöljáróság.

* Motoros kocsik ax államvasutakon. 
Az ál amvasu ak igazgatósága akkumulátoros 
mótorkoc ival próbameneteket tétetett oly dél­
ből, hogy első sorban az elektromos vontatás­
hoz külömbóző körülmények között szükséges 
munkamennyiség meghatározható legyen. A 
kísérletek kedvező eredményei alapjan az 
igazgatóság az akkumulátorok föniartási költ­
ségeinek nagyságára kívánna tapasztalatokat 
tenni s minthogy ez csak rendes üzembehelye­
zés mellett történhetik : engedőimet kért a 
kereskedelemügyi minisztertől, hogy az akku­
mulátoros vontatásnak megfelelő kocsit épít­
hessen és azt egyelőre rendes üzembe helyez­
hesse. A miniszter a kísérletek végczéljá ann.k 
a feladatnak a megoldásában keresi, miképp 
ehetne a fő és helyiérdekű vasutakon a 

tramvaiszerü forgalmat gazdaságosan életbe­
léptetni. Éhez képest megadta az elvi enge- 
deimet az akkumulátoros mó orkocsi beszer­
zésére.

* jótékony nóegylet. hálás köszö­
netét fejezi ki az árvaház részére teljesített 
következő adományskérl - Muraközy László ■ 
mellett, hogy az évenként kiszolgáltatott gyógy­
szerek arából 30% engedményt adott, kész­
pénzben 40 koronát ajándékozott. Szabó Mi­
hály minden évben nagyobb mennyiségű z-ir- 
ral látja el az árvahazat. Frenczli Gyula ke- 
myenyseprő az árvaház összes kéményeit több 
év óta díjtalanul tisztítja. Debreczen 1900. 
január 20. Szűcs Kálmán nőegyleti pénz­
tárnok,

■é-* előítélet ellen. Gellert Mór egyik 
fővárosi «stilapban az iparpártolssáról szólva 
azt mondja, hogy addig nehéz eredményt re­
mélni e téren, amíg meg nem szűnik az az
I • ír-?.!'8äg| H me*y a közönségben minden 
külföldről származó áru iránt nyilvánul és a 
mely miatt a publ kuni a hazai gyártmányt 
föltétlenül és minden ok nélkül kisebb bec«ü- 
nek Ítéli a külföldinél. Egy par igen találó 
példát hoz fel, melyekkel illusztrálja, hogy az 
.előkelő« körök mindenből „külföldit« óhaj­
tanak, sőt ha az áruval alegna- 
A y k mértékbén meg vannak elégedve.
. a..®.k.k0l‘ a Iharos bevallja e őttük, hogy a

ban mosi tervbe vették aV ilynemű “adóleen- 8yarl™ány ~ a maga telje-ségében
gedések fokozatos megszüntetéséi. Jövőben magyar, hatat fordítanak az üzletnek és soha 

feléje sem néznek, mert őket becsapták. Nevek 
megnevezésével bizonyítja, hogy egyes vigéei 
kereskedők kénytelenek nem létező angol, 
vágy franczia vignettákat áruikra nyomtatni, 
mert a közönség megkívánja, hogy így «meg­
csalják*. Ezen csakis úgy lehet segíteni, ha a 
hnzai gyártmány legnagyobb ellenségét, az — 
iteletej kiirtják a fogyasztó közönségből.

* A népkonyha javára eddig a követ­
kező adományok folytak be : Debreczen város 
tanácsa 600 kor., főkapitányság 160 kor 96, 
l. kér. kapitányság 20 kor., Varga Károly 30

>
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kor., Dr. Magos György kosroru megváltás 
Siahl Edéné rar. 30 kor., Nagv Ferencz, id.
Csanak Jóxsef, egy asztaltársaság kétizben 
20—20 kor. Lestyuo Adorján, Könyves Tóth 
Sándor, Szabó Kálmánná, Huzly Luiz. Hegyi 
Mihálvné, N. P., mezörendőrség, Dr. Kola 
Jánosáé 10- 10 kor. őzt. K ósz Györgyne 6 
kor., Nagy Imre, Csiky Lajos, egy tombola 
társaság, Csiffy Kata, Fráter Erzsiké, Dr.

•Galanffy Janói, Dr. Rothschnek V. Emil, özv.
Farkas Lajos»*, 4—4 kor. Dr. öreg Jánosáé 
3 kor. Jablonczay Kálmánne, N. J. Debreczen 
szerkesztősége, Rochlitz Arihurné 2—2 kor.
N. N, 1 kor. 10 fii., Hutiray Béláné 1 kor.
Münch Gusztáv 3 ko. kávé, Szabó Mihály 
34 es fel ko. zsir, Rosenthal Dániel 1 zsák 
lisz1, Szűcs Kálmánne 1 kenyér, Huzly Luiz 
1 zsák krumpli, Sesztina Jenöné 1 db. 30 
literes lábas, id. Bihari Lujosue 1 kenyér,
Lampreeht Frigyes 1 bődön zsir. — A midő • 
ezen adományokat nyilvnnossagra hozom, a 
fentartó egyesület köszönetét fejezem ki s 
további kegyes adományokat elfogad Szűcs 
Kálmán nöegvl. pénzt.

* Köizönetnyilvánitái, A Z on debr. 
betegs. egyletnek 1899. évi decz. 30 an tartott 
tánczvigalma alkalmából következő felülfizeté- 
sek eszközöliettek : lfj. Schwarz Vilmos, Rosen 
serg József, Kle n Miksa es Erőss Jakab 10—1( 
kor.. Reichmann Ármin 8 kor., Ernst Péter,
Weisz Sándor es dr. Rózsa Mór 6 6 kor.,
Hochfelder Jakab, Biedermann József, Brill 
I'é , Nagy Jakab, Lusz ig Dezső. Túrái Farkas,
Emi-rich Arnold. Adler Simon, Katz Herman,
Rózsa Lajos, Falk Lajos, dr. Freund Jenő, 
dr. Kenveres Elek. Mihalovits István, Fekete 
Jakab. Halmagyi Sámuol, dr. Bakonyi Samu,
Molnár Ernő. Keiner Adolf és Goldstein Markus 
4—4 kor., Hév-sí Gyula, Kel ner Dávid, Lie­
dermann Henrik, Révész Zsigmond, Ungár 
Albert, Karcz g Gyula, Löwy Henrik, Katz 
Laj»s, Fischer Adolf, Jónás Mór. Schmid 
Sámuel,:Deutch Ede, Schercz es Kramer. Rosen­
berg Emil. Katz Jakab, Löfkovits Arthur.
Deutsch Lajos, Boros Testvérek, Noseh József,
Téréi József, S/.ubó Zsigmond, Murakö/.y 
László, Lusztig Karoly, Rochlitz Arthur, S raub 
Antal, Kraus/. Henriéite, Kovács Dezső, Varadi 
Ignác-, Debrrczeni Jenő, Gabányi Sándor,
Schwarz M, L„ Hoffmann Sándor, Kiss Adolf, 
dr. Hegedűs J-nö, dr. Weisz József, Krunovitz 
Ignácz, ifj. Fülöp Ignácz, Rózsa Ignácz, Druc­
ker, Markus Miksa, Stau ovits Mihály, Ausptz 
Ignácz (Balkány) 2—2 kor., Keleti Ármin 3 kor.,
Goldberer Dávid, Téréi József. N. N., Kohn 
Lávid, Weiszenberg Hugó, Lusztig Mór 1 — 1 kor.,
N. N. 1 kor. 20 filler. Szives áidozatkészsé 
gükért fogadják mindannyian leghalasabb kő- 
szönetünk nyilvánításai. A választmány.

* Katona hangverseny távlatik a Mar­
git fürdőben holnap vasárnap délután 4 órá­
tól 8 óráig. Friss étel es italokról Németh 
Gábor vendég ős gondoskodik.

* A keztyü alkonya A párisi divatvilág 
legújabb keletű eredeti-éga az, hogy beszün­
teti a keztyüvinlést. A/.ok a hölgyek, km Pa­
risban a divatot csinálják, ma már keztyütle- 
nöl járnák; az urak pedig tudvalevőleg már 
néhány év óta fokosatosan szoknak le a kez- 
tyü viselésről. Színházban, társaságokban fe­
detlen rőzás újakkal láthatók a szépek szépet.
A derék ujjai majdnem az ujjakig érnek, melye­
ket pompás gyűrűk élesítenek; a körmöket 
valami zseniális kézápoló kezdeményezesere 
mandula formajura vágják, fényezik és rózsa­
színre festik; mit keresne iehátjké/en ake/tyü.
Sőt az utczán sem igen hordjak már, 1-galább 
részbe» nem. mert csak a ba kezet födi, míg 
* jobb bámulatosnál bámulatosabb gyürügyűj- 
toménnyel csillog. Ha hideg van, a jobbkezet 
a ragyogó kövekkel díszes aranylánczoo csün­
gő muffba dugják. Bálon, vagy semmifele, 
vagy csak nagyon könnyű selyemkeztyü járja. lord. Vígjáték.

hogy mennyibe kerül az a tuczat gyűrű, a 
mi helyett- ékeskedik,

* A Coraó kávéházban a napokban egy 
elsőrendű zenekar kezdi meg ismét nagyobb- 
szerü hangversenyét. A buzgó kávés Gömöri 
L'pót most jár Pesten a zenekar szervezése s 
szerződtetése vegeit és így ismét kilátásunk 
van kellemes estek eltöltésére.

Színház.
A báránykik közepes számú közönség 

előtt, a szokott sikerült előadásban került 
színre csütörtök este.

Hoffinann meséi pénteken este majd­
nem egészen telt házat vonzott, mely szép, 
szabatos előadásban gyönyörködött. B ő d i 
Ella ismét elemében voll, a II. feivonasbau 
játéka, a 111-ikban éneke volt kitűnő. Pompás 
estéje volt F renczynek, ki valódi 
művészettel adta Coppeliust és megdöbbentő 
démontsággal Miraclet, az emberi gonosz vá­
gyak és indulatok megtestesítőjét. B ő d i 
Ellával együtt sok megérdemelt tapsot kapott. 
K a r u c s néhol szépén, néhol azonban 
erőltetve énekelt s a magasabb registerben 
a fejhangokboz folyamodott. Kívánatosnak 
tartanok, ha hangját kissé pihentetné s oltal- 

1U mázná. F. K a 1 1 a i Lujzával s F e nyí­
ri r e I »: élükön, dicséretet érdemelnek, 
melyet különösen ki kell szolgáltatnunk Szath- 
márynak, ki Sziklai, sFerenczynek, 
ki Csatarszerepét hirtelen vette át. Kellemesen 
lepett meg Halász karénekes pár szóla­
mot kitevő magasénekében a hang egészséges 
zengzetes volta. Csak a Múzsa szavalata ellen 
van alapos kifogásunk, mert fontos és hatásos 
mondókáját alig leheteit hallani. Na de annál 
inkább a súgót, kit ba meg nem reodszaba- 
lyoznak, maholnap az összes szereplőket túl 
fogja kiibálni bősz hangjával. Annyi bizonyos, 
hogy legalább a félszinház már előre tudja, 
mit kell a szerep őnek mondania. Pl. Súgó : 
Ah leányom, O-ympia 1 Milliókat fogok össze 
kapni.

F e n y é r y—S p a 1 a n z a n i. Ah le­
ányom 0 ympia stb.

Súgó. Csak masina volt.
K a r a c s—H o f f m a n n. Csak masina

volt,
így aztán egy fizetésért kétszer hallgatják 

végig a nézők ugyanazt a darabot ami 50°/« 
megtakarítás. á.—a.—

T. Halmy Margitról, színtársulatunk e 
valóban nagytehetségü művésznőjéről igaz 
örömmel halljuk, hogy már egészen jobban 
van s kedden fellép az 6 kedves szerepében 
»A kis lord.-ban, melylyel annyi báj s üde 
poezis vonul be a debreczeni színpadra. Bizo­
nyara zsúfolt ház gyönyörködik s tapsol majd 
a szőke Cedricnek, ki keményszívű nagybácsi­
ját hódítja meg, jobban mondva személye sitő- 
jének, ki már régen meghódította a debreczeni 
közönséget. T. Halmi Margit felépülése 
egyúttal a műsor gazdagodását, változatosságát 
is jelenti, mert ismét elő lehet venni azokat a 
finom szalondarabokat, melyekben oly kitünően 
érvényesül az ő művészi tudása s egyénisége.

Szinházi műsor.
Szombaton, január 20-án, «A» bérlet 

M adarász.
Vasárnap, január 21-én, délután : Gyimesi 

vadvirág.
Este: Debreczen a holdban. Than Gyula, 

a D. U. felelős szerkesztőjének látványos
színmüve. _ _

Hél főn, jan. 22. bérlet «B» Bernardo
Montilla. Színmű.

Kedden, jao. 23. bérlet «Cs A kis

Ilyenformán keserves jövőnek 
néznek elébe a hagyományos bőrkeztyük

fekete keztyük feltalálója is lemondott azok 
viseléséről s betegsége előtti föllépésem már 
nem volt látható karjain » szinte tipikussá
leit öltözékdarab. És a párisi hölgyek igen Ugyanez.—. vi.v#.,onuanjüi a pini uuigjon
büszkék ez Újításukra, mert a tasaiókossagnak 
minősitik, — nem számolnák azonban azzal,Ugyanei

Szerdán, jan. 24. bérletszünelben, fényes 
kiállítással, uj díszletekkel és jelmezekk )l ujiieznea etene a nagyomanyos oumez.iyun. —

Még maga Yrette Guilbert, a hírneves hosszú donságul először : A görög rabszolga Operett.
, _____ „™lr Csütörtökön, január 25. bérlet «A»Csütörtökön, január 

Ugyanez.
Péntekén, január 26-án bérlet «B»

Szombaton, január 27-én bérlet «C»

Vasárnap, január 28-áo : délután Néni 
Népszínmű.

Este: bérletszünelben Huszáreainy. Eredeti 
népszínmű.

Mulatságok.
Mulatságok sorrendje .

Január 27-én. A polgári kör bálja a 
Bika szállóban.

Januar 27. Önkéntes tűzoltók bálja a 
»Margit« fürdő dísztermében.

Február 1-én. A jogász és tisztviselői 
kör » ez estélye a „Bika« s/ájló disztér- 
mében.e

Fnbuár 3-án. A vasúti gépműhely tag- 
tagjainabrbohóczesiélye a „Bika« szálló dísz­
termében.

Február 4-én. Az „Iparos kör« bálja a 
»Bika« szállóban.

Február 7-én. Máv. altisztek bálja a Bi- 
ka szállóban.

Február 10. A veres-kereszt egylet mu­
latsága a »Bika« szállóban.

Február 17. Az izr. nőegylet bálja a 
»Bika« szálóban.

Február 18. Iparos ifjak önképző egyle­
tének bálja a „Bi aH szállóban.

A kereskedő ifjak mulatsága. A ke­
reskedő ifjak önkepző egyesületének vigalmi 
bizottsága csütörtökön este tartotta meg első 
gyűlését a tél folyamán rendezendő mulatság 
tárgyábm, mélyen egyhangúlag elhatározták 
hogy marczius 3-án szómba oo az „Arany 
Bika* száiloea dísztermében h a z i a s j e 1-
legü, deszigornanzártkörü
t á n c e s t é I y t rendeznek.

A vigalmi bizottság — mely e* Alka­
lomra szokás szerint szazas bizottsággá ala­
kult — örömmel vette kezeibe ez ügjet ■ 
lázas tevékenységgel már meg je kezdette 
munkásságát, hogy a tánczeetély — miDt a 
rendezőség után indulva bátrán hisszuk — 
nevéhez méhó legzen, s vendégeinek kellemes 
megleputesén kívül feddhetetlen víg estet és 
hamisítatlan jó mulatságot szerez. Ismerve 
a debreczeni kereskedő ifjúságot biztosíthatjuk 
hogy mulatságuk a legsikerültebbek egvike 
lesz I

A cxipész Ipartársulat. A debreczeni 
czipésztarsalat f. év február ho 10-én Va­
sárnap a Bika száüoia dísztermében táncz- 
czal egybekötött zárlkbrü társas vacsorát ren­
dez. A rendező bizottság élen mint elnök 
S z é p 1 a k y József all. Kiss József Fe- 
rencz- pénztárnok, Katidra Mihály jegyző 
Hoffer Ferencz ellenőr, Belépti-dij személyen­
ként vacsorával együtt 2 korona 40 fill. -— 
Vacsora nélkül táncz jegv 1 korona 20 fill 
— Jegyek előre válthatók Weidner József’ 
Waidner Gusztáv, Nemes Gábor, Cziczó Lajos* 
Weisz Jakab és Széplaky József urak czipesx 
műhelyében. Zenész Kiss Béla es kitűnő ze­
nekara.

* Az »iparos-kör« által február hó 
4-én vasárnap a »Bika« szálloda dísztermében 
tartandó tánczvigalomra a »meghívok« már 
kiküldettek. A ki meghivót még nem kapott 
volna és arra igényt tart, szíveskedjék azért 
a körhelyiségbe vagy Szedlák és Tamos urak 
üzletébe fordulni’ A rendező bizottság.

Törvényszék.
Jövőbeli bűnügyi végtárgyalások.

1900-ik év januar hó 22-én héttőn, özv. Veres 
Láezlóné ellen, csalárd bukás bünteté-ért.

Januar hó 24-én szerdán, Zajti András 
ellen, hivatalos hatalommal visszaélés miatt.

Január hó 25-én csütörtökön, Pataki 
András s társa ellen, lopäa és orgazdaságért, 
Szentiványi Sándor s tarsa ellen, párviadal 
vétségért.

Január hó 26 án pénteken, Balia Lidia 
s társa ellen, lopás büntette s mag, Szinder 
Ferencz ellen, lopás büntette. Török István 
ellen, halált okozod súlyos testi sértés miatt. 
Fényi Lajos e len, összbüntetés.
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KÖZGAZDASÁG,
A m. kir. államvasutak igazgatója az 

összes szertáraiban össze gyüiő üres hurdók 
u. in. kátrányos, petróleumos, r- pczeolajos, 
ásv;.nvoiajos, gazoajcs stb. hordók eiarusi'a«» 
lesinteiebői hó 23-ikán milvanos árverést tart. 
E ada-r > kerüA körtübeid: 4450 db. kátrányos 
lB.BlOp^lroIeumos,6300 db.repczeolajo1, 15000 
ásva, yuíajos, 1250 db. skinolajos, 3000 db. 
gázolajos hordó. Az ajánlatok az anyag és 
leltarbeszerzesi szakosztálynál A ndrás-y ut 
73. szám ll-ik emelet nyuj andók tie.

Állatbehozatal korlátozásé*. A föld- 
mivelesi miniszter kö/éleszi, h■ g az állat­
forgalom svabáh ozasa t- kmlett ben Au-ztriá-ai 
letrejmt megállapodása alapian Ausztria ellen 
jelenleg a következő allatforgaimi korlátozások 
vannak ervenylien : Ausztiaból ragadós állati 
betegségek mialt: a) a ragadós száj- és kö­
röm tájás miatt tilos a hasitólt körmü a la­
toknak a Magyarorszagga szomszédos h ra- 
ragadós száj- e- körömfájással fertőzőt' al-ó- 
»Usztriai Mistelbach kerületbő , bukovinai Kitn- 
polung és Radaulz kerületekből, 'ovábba a 
unorvaor zugi Mis ek és Qöding kerületekből, 
vegü a sziléziai Te«chen területből Magyar- 
orszagba való behozatala ; b) a seriésvesz miatt 
tilos a seriésekne« a Magyarországgal szotn- 
szedo- es seriésvészszei fertőző t alsó au zi- 
ria Lajtba melletti brucki kerületből, továbbá 
a morvaorszagi vali-meseritschi kerületből 
Magyarországba való behozatala. A bevitelre 
szánt állatok hatóságilag kiáiliiott r.iarhale 
velekkel látandók el, — a melyek iga­
zolják, hogy a származási helyen és az ezzel 
szomszédos községekből, illető eg a határos 
kézségből ál'ó körzetben, a szállítást mege­
lőző 40 nap alatt nem uralkodott ezen álla­
tokra nézve ragadós és bejelentési köle ezett- 
ség ala tartozó betegség. Ha az ily helyről 
szármázott állatok közt a rendeltetési állomá­
son járvány j-lenlete a 1 lapin a ti k meg, u^y az 
ilyen állatszállítmány, a mennyiben az állatok­
nak vasúti adomassat vágánynyal egybekö­
tni uyilv ínyos vágóhídra való els/álitása meg 
nem engedtetnek, a 'származási hely föladó 
állomására viaszuké delik. A tilalom ellenere 
behozott állatszálitmanyok az 1888. évi 
VJ1. ez. 155. szakaszához képest elkobzandók.

A börzeadó elhalasztása. A pénzügyi 
kormányzat, mint ^tudva van, tervbe vette a 
költsegve'éssel együttesen annak a törvény- 
javaslatnak az elintézését is, a melyet az ér- 
tékpapirforgalmi adónak éleU-elépteiese dolgá­
ban meg a muH tava-zs’al terjesztett a kép 
Viselőház elé. Ez a terv. értesülésünk szerint, 
változást sz-nvedett. A törvényjavasla* nem 
kerül ezúttal tárgyalás ala a Ház pénzügyi 
bizo1 iságsban, a mi atmvit jelent, hogy a 
börzeadót nem fogjak az idén élet beléptetni. 
É - pedig, mint halljuk, azért nem, mert a 
pénzügyi kormányzatnak z a vélekedése, hogy j 
a börzén jelenleg ura kodó pangás melett több 
nehézséggel es batranynyal j.irna ez az uj 
adó, mint a mekkora bevete i eredményt tő'e 
várni lebe n-. Egészen másképp gondolkozott 
a pénzügyi kormányzat akkor, a midőn össze­
állítói ta az idei eszlendő állami ' dtségveté- 
sének az előirányzatát. Abból a föltevésből 
indulva ki, hogy a börzeadó javaslat ez év 
kezdetéig törvény erejere emelkedik , négyszáz- 
négy venezeb koronára tcVe az uj adobol var­
ható idei egész bevételt, úgy számítván, hogy az 
előző évek eredményei alapján legalább is 
1,200.000 börzei kötés lesz az idén s az egyes 
kö ések értéke átlagban tizenkét ezer koroná­
vá I vehető számilasba ; ezenfelül p< dig azok­
ból az értékpapirforgalmi ügylete'-bői is, » 
me yeket nem a leszámoló iroda utján bonyo­
lítanak ie, lega'ább is nyolczvsnezer korona 
bevétel varható. Mindezekben a fö leveseiben 
alaposan csalatkozott a pénzügyi kormányzat 
s a börze iránti gvönvéd ügyelem egészén 
üresen hagyja a költségve'ős ezen rovata'. 
(Mily egészen mi<s a bőrziunerek iránt' mél á- 
nvosság, mint a mezőga/.d ik iránt, akiknek 
adóengedest sem akar tenni az all um fi ka - 
li/mtis, e emi csap isok esetében, amint erről 
leznapelöiti — Jan. 16-iki — lapszámunk nan 
közöltünk.)

Aki a kellemest a hasznossal össze akarja kötni, 
az szokjék hozzá a Koen-in szájvízzel való rend­
szeres száj öblögetésekhez. E száj és fogviz amellett, 
hogy rendkívül kellemes ízénfl' fogva a szájnak a 
legnagyobb frisseséget kölcsönzi, ismert kitűnő ha­
tásával a fogakat szépíti és egészségben tartja oly 
sokáig, ameddig az egyáltalán csak lehetséges.

Kgy palaczk, mely 
sokáig eltart, 1 frt, 
kapható gyógyszer- 
tárakban, jobb dro- 
gua- és illatszer üz­
letekben. Vezérkép­

viselőség : 
Maximilian Kessler 

Wien 11,1, Hintere 
Zollámtsstrasse 3.
Nagybani raktár Buda- 
pesten Tőrök Józsefnél.

CSARNOK.

Bili belépőkről és estélyi köpenyekről.
I t a farsang s igv fölöttébb aktuális a 

hali belépők és estélyi köpenyek kérdése, né­
hány sorban tehát tanacscsai s tájékoztatóval 
lesnünk olvasóink segi ségere.

A báli belépők majdnem kizárólag az 
idén szőrméből készülné«, meg p-dig va?y 
herm 1 nt, vagy hermelinnél olcsóbb, de ugyan 
oly szép febér genetiet veszik a gallér anya­
gául. A fehaé her ne in farok igen szépen 
ve zi ki magar e- nagyon elegáns. Néhány 
divatosabb b-lépőről teszünk említést, a me­
lyek nagy praktikusságuknál fogva is ajánl­
hatók.

A formák majdn-m kivétel nélkül a kö­
rülbelül 10 ev előtt dívott vallas formák a 
melyek lenn' úgy megfekszik a testet, mintegy 
ruhaderék, ezaital nagy meleget is tar anak 
és egyben meg erősítik az alakot. Rende-en 
fehér selyem angoraval vagy chevre de Mon- 
golyval szegelvezik vagy pane egesz volán tot 
tesznek ra. Igen elugans és czélszeru egy 
hosszú belepő fehér g no'teból gyenge zöld 
vagy gubósarga csíkos belessel, magas stuári 
és széles fehér angorával szegélyezve. Ára 
minőség szerint körülbe'öl 100 —150 korona 
vagy egv derékig érő belépő ugyanez össz-álli* 
tásban 80 — 100 i.oronába jön.

Újabh dolog a battyuszegélyezés a belé­
pőn, mely igen engének műt* j' ez egesz 
darabot, elől pedig kél nagy fétkörelaku kihaj­
tó van e bempőo, amtly ai síu.rtnai kezdődik 
es ege zen a gallér a'jáig nyúlik le. Ennek 
praktikus czélja nagy elegancztaja mell tt az, 
hogy a két kihajtó egymásra hajtva nagyban

melegíti a mellet s igy a könynyü kivágott ru­
ha khoz főképen praktikus.

Egészen uj az egyszerűen kerek belépő, 
mely alul körle alakban van kivágva. Mind­
ezekhez világos, élsnksz-inü bélés, finom latna- 
betétte», mely pehelvszerüen könnyű és nagy 
meleget’ tartó, fölöttébb elegáns.

Ezenkívül nagyon kedvelik most az egé­
szen febér angorából készült köpenvszerü egy- 
zerü kerek angol gallérokat, mousse ün de 

sói kravattal, amely egyszerűen mesésen szép 
es elegáns, különösen nem erős alakoknak 
szebbe' sem ajánlhatunk. Magas stuári nagy 
hajlas-al, amellett a gallérok nem is drágák, 
mar a legjobb minőségekben kapni 90 — 120
koronáért belőlük.

A magyaros bimzésü belépők már k dt- 
ségesebbek. Ezeket a magyar szűcsök készí­
tik úgy, hogy a bőrre hímezik a szebbnél- zebb 
varrásokat rendesen vi-ágos sárgvagy kék 
s lyemmel. E gallérok azután kétoldalt hord­
hatok, mint a magyar paraszt subája, mert 
ha szőrével befelé hordják, a varras, külö­
nösen este nagy effek üst csinál, inig enyhébb 
időben a varrással hordják befelé, ekkor meg 
nagyon szép angora gallérunk van egyben. 
Ezek ára 140—300 korona között váltakozik, 
aszerint, hogy a múuka kivitele milyen.

Kisebb kiadassa! jár es-tleg a régi be­
lépőre, mely ha posztóból is készült elegánsát 
mu'a', egy stola-forma angora gallérral, mér­
ivel egvszt-rüen reá teszünk és készen van 
egy újabb entreé. Ezek árai körűibe ői 50—60 
korona. Készülnék .-zenkivül még sei vem bro- 
catból Is belépők, de ezek is mind, majdnem 
kivétel nélkül fehér chevre de Mongo yval 
vannak prémezve.

♦

Redfern. Páris egyik leghíresebb sza­
bója, crealt egy egeszen sima automobil vagy 
bord-aubói készült gallért, körülbelül 80 
C'.m. hos-zusagban, a mely elől, usynevez-tt 
„chubleis'nivel. jár, ki van kerítve es hatul 
hosszabb egy kí^sé, széles magas Stuartja na­
gyon praktikus, 13 — 14 c/.mtr. szeles villantja 
pedig dúsan van szabva, igen szép n hullá­
mosán övezi körül az egész ga'ler.

E gallért mezei höre öggel beb li és finom 
sötétbarni Seefuchssal latja el a stuártban,. 
ily- n gallér már 100 koronáéit k-pfiatá, 
kivétel szerint természetesen emelkedik 
árban.

ügyanc-ak Paris egyik legmérvadóbb 
atelier je egy körülbelől 110—120 cmtr. hos­
szúságú gyakran még hosszabb galléri, mely 
egészen fő dig érő ó* volán' helyet' barom- 
négy sor varrás van raita. mintha a volántól 
akarná markirozoi. Ezek könnyű szőrmével

1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,
3 főnyeremény egyenkint 20.000 kor. értéktárgy stb.,

20% levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
egyetlen sorjegyével.

Minden sorsjegy még négy húzáson utánfizetés nélkül játszik, daczára
annak egy sorsjegy ára

csak eg-37“ korona.
III dik húzás visszavonhatlauul

már 1900. január hó 24-én.
Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kezelőié be, a Budapesti Puliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 1.
továbbá az összes bankok, váltóház ik, postahivatalok és a magy. kir. államvasutak 

személypénztárai és minden 'ohánytőzsde.
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bélelve, Castorette vagy Seefuenestuarltal, kü­
lönböző szinkivitelekben, nagyon szépek és 
tnelegtartók.

Igen elegáns estélyi köpönyek »z u. n. 
fecskefark alakú gallérok melyek elől széles 
jaqueltel, széles volanttal vannak ellátva, va­
lódi Breit*chwanzból készülnek ornamentikus 
darabok. Készülnek e gallérok még seals kín­
ból és egyéb szőrmékből. Hálás, melegtertó 
viselet.

Nagy előnye e szőrmékből ké züll gal­
lérok és belépőknek, hogy míg egyrészt tény­
leg szolgálnak a czélnak, hogy meleget tart­
sanak, minden két-három évben, a mikor a 
divat lényegesen változik, át lehet alakítani, 
mer' a szőrmének egyáltalán n^m árt, ha for­
mázzák és azért adnak előnyt a szőrmének, 
ez a magyarazata annak, hogy a divat isten 
nője annyira prelegálja e szép és praktikus 
viseletét.

Nyilt-tér.

Nyilvános koszöneí
Wilhelm Ferenci árnak, gyógyszerész 
Nennkirchenben., Alsó-Ansztria, az antir- 
heumatikfcs és antiarthitikns vértisztitó- 
theák feltalálójának, Kőszvény és rhen- 

matizmns elleni vértisztitó.
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azért tör­

ténik, mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm gyógyszerész urnák Neunkirchenben 
szolgálataiért, melyet vértisztitó teája által kínzó 
rheumatizmus szenvedéseimben teljesített, köszö­
netéinél kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik 
ezen irtózatos betegségbe esnek, eme kitűnő teára 
figyelmeztessem. A kínzó fájdalmakat, melyeket 
minden idő változtatásnál az összes tagjaimban 
szenvedtem és amelytől semmiféle gyógyszer, sem 
a Bádeni kénfürdők meggyógyítani nem tudott — 
nem vagyok képes leírni. Álmatlanul hánykolód­
tam ágyamban, étvágyam szemlátomást elmúlt, 
kinézésem egészen elhomályosult és egész test- 
erőm elfogyott. A fenti tea 4 heti használata után 
fájdalmaimtól teljesen megszabadu.tam nemcsak 
és még most is, miután már 6 hét óta nem iszom 
teát, egészséges vagyok, testi erőm is megjavult. Erős 
a meggyőződésem, hogy mindenki, aki hasonló 
bántalmaknál ezen teánál keresi menedékét, annak 
feltalálóját, Wilhelm Ferenci urat, úgy mint én 
áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel.
Bats chin S frei t féld grófné

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

Legfinomabb tábla likőr
mint Chartreuse, Benédiktine, 

Curacao,
vaníliát stb. készíthet legjobban és 

egyszerűen mindenki magának a
Schratier Gyala-féle likőr-töltéssel

«Túl. Schrader in Feuerbach
Stuttgart mellett, literes likőr-töl­
tések egy-egy minőség 40—60 kr.

Kérjünk prospektust.
W. M. Maager Wien III/3 am Hemuarkt 

Ausztria Magyarországi főraktárából.

A Mesler-utcza folytatását képező 
mon a Hatvan-utczai kert mögött és a 
Köntös-kert előtt elterülő 16 hold bel­
telek 310—315 □ öles avagy ennél 
nagyobb párczellákban házhelyeknek □ 
ölenkint 2 írt — 1 írt 50 kr., illetőleg 
1 írtjával igen előnyös fizetési feltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni Dr. Sz. Nagy Kálmán 
tulajdonossal (Hatvan-utcza 15.) vagy 
Szilágyi Imre megbízott ügyvéddel (Csapó- 
Uícza 4. sz.)

Meghívó.

A püspökladányi első takarék és önsegély egylet
mint szövetkezet

t. tagjait a f. évi janúár 28-án délelőtt 10 órakor zaját 
helyiségünkben tartandó

közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

TÁRGYAK:
1. 1899 évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
2. Az egyes üzletrész értékének megállapítása.
3. 2 választmányi tag választása.
4. Tisztviselők tiszteletdijának megállapítása.
5. Esetleges indítványok, melyek 10 tag által aláírva a gyű­

lés előtt 8 nappal elnöknél Írásban beadandók.
Püspökladány, IbOO január 17.

Kiss Ferencz,
elnök vezérigazgató.

Tagok száma 1899 jan. l én 278 — 1373 üzletrészszel 
„ „ » decz. 31-én 275 — 1303

Hufeisen - H - Stollen (Patent Neuss]
Mindég éle» ! Koronalépés kivárva!

A lovak kímélése mindig biztos lépés által.
Az egyedül eitleierü sima utaknak 

A HStollen el in el az aczél külön#» jósága által, melyet osak mi haezná- 
Innk, biztosítva vannak. Csekélyebb értékű utánzatok megvédésére minden 
egyes lópatkó H Stollen mellékelten látható gyári védjegygyei van ellátva 

melyre » vételnél ügyeljünk.
-y- NAGY ÁRKEDVEZMÉNY, -t- 
Arlap és bizonyítványok ingyen és bérmentve. 

LEONHÄRDT dk Oosnp BERLIN SCHÖMEBERG.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és fekete nyomás sárga 

papíron) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan!
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Maager Vilmos^féle
valódi, tisztított

májolaj
törvényileg védett csomagolásban

MAAGER VILMOSTÓL
BECSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánltalik és rendeltelik mindama eseteknél, me­
lyeknél az orvos az az egész testi szervezet, külö­
nösen mell és tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint 
általában a vér tisztítását el akarja érni — 
Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban 
Bécsben, IIX/3. kér., Henmarkt 3., valamint az 
osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában, 

DEBRECZENBEN: Tóth Béla, Mihalovits István, dr. 
Róthschnek V. Emil gyógyszerészek, Rickl József Zelmos, 
Csanak József fü-zerkereskedő uraknál.

Főraktár és főelárusitás az osztrák-magyar monarchia részére :

l£aag:er ’Vilmos Becs,
III/3., Heumai kt 3.

Utánzások tővényileg üldöztetnek. ZZZZZ
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DEBRECZ 1900. január 20.

500 Forintot
fizetek unnak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata inelleti, melynek üvegje 35 kr., valaha is­
mét fogfájást kap, vagy a szája bűzlik (Csomago­
lások kü ön 10 kr.) Bartilla A. örökösei 
(E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debreczenben : Mihalovits István a 
kígyóhoz« czimzett gyógyszertaniban. Hutaro 
zottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás 

feljelentéséért jó dijazas adatik.

Zárt ajánlati hirdetmény.
Közadós Ginek Herman csödügyében, az j 

id' iglenes csődválaszimany véleménye folytan, 
a tekintetes Csődbíróság a csőd'eltár 17 —160 
407-409, 419, 440, 444, 446-449, 455, 459 
461 — 467, 469, 480, 481, 496, 533, 575 telel 
szamai ala t feh ett összesen 2579 korona 90 
fillérré becsült férfi u|ruha es szövet áruknak, 
valamint bolt berendezési ek ; továbbá a csőd­
leltár 161 — 389 es 1403 tétel számai alatt 
felvett összesen 2635 korona 33 fillérré becsült 
rőfös ü/letbeli aruk es bolti berendezésnek ; 
vegre a csődleltár 390—406, 410—418, 420 
439, 441—443, 445, 450-454, 456-458. 460, 
468. 470—479, 482-494, 497-516, 518—532 
534—574, 576—593 és 1404 tetei szamai alatt 
felvett összesen 662 korona 92 fillérre becsült 
ócska üzletbeli aruknak és bol i berendezésnek 
zart ajaolat utján, a most reszleiez.ett hárem 
csiiporiban való eladását rendelven el, a venni 
szándékozók (elhivatnak, hogy a becsaron 
felülj ajanla uka' (becsér é- en a üli és bánatpénz 
neiküli ajanlaiok figyel- in be nem vetetnek) a 
btcsar 10°/0-anak megfelelő bánatpénz le'élele 
mellett a választmány elnökénél tek. S ilágyi 
lm-e ügyved urnái az ügyvédi kamara helyet­
tes elnökénél (Csapó mez a 4. szám az ü-yvédi 
irodába- ) 1900. január 27 én d. e. 12 óráig 
adjak he. A választmány feniartja n a.ának a 
jogot, hogy a beérkezett aianlatok feleli sza­
badon határozzon. A bee-érieken a ó i eladás 
nem történhet k. Minden c-oportra lehel külön- 
külön ajánlatot tenm. A leltár és áruk Kon rád 
Samuel lömeggondnoknal m-gtekin hetók. Az 
ajaniat headasa- a ki űzött hatar-dő utol-ó napja 
január 27-lfli kezdve 3 nap alatt a vala zlmány 
határoz s erről ajánlattevőt 3 nap eltelte után 
2 nap alatt értesíti, mely érié.1ütésért az i le ő 
ajaniat tevők a tömeggondnoknal a fenti két 
nap alatt jelentkezni s ajaniat a elfogadása eseten 
a megvett aruraktárt az élt si ésiöl számítolt 
4 nap alatt átv enni s a vél Iái át kifizetni 
tartozik.

Ha ajánlattevő a feltételek bármelyikének 
eleget nem tenne, bánatpénzét a csődtömeg 
javara elveszti.

Ha a csődvalasztmánv 1900 január 27-től 
számítandó 8 nap alatt a beérkezett aján'atok 
fe ett nem határozna, az. ajaniat levő vissz -- 
léphet ; ezen id- lg azonban az ajaniat feltét­
lenül kötelező.

Konrád Sámuel,
ügvvéd, csOdtömeggondnok.

Gyors és biztos segély gyomor-
betegségek és azok utóbajaiban !

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely 
az emésztést einbályozia, rendes vér here- 
kedést eredményezi, a megromlott ée hibás 
vér alkatrészt eltávolítja (a mi az egészség 
főfeltétele), gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomot bajt, és pl. étvágytalanságot, savanyu 
felböfögést, háuyasi ingert,»gvornor és hasbxn- 
talmat, gyomorgorc öt, vértolulást, bítinorhoi- 
dákat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 40 
év óta jónak bizonyult

Kiváló fájdalomcsillapító, anti- 
septikns, gyógyitó és a hegedőst

elősegítő szer.
Minden gyuláddá, seb és kelés gyó- 

gyitáaa biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dásáuál, tejrelcedés és keményedéinél, a győrinek 
elválasztásánál, tályogok, vérlrelések, pokolvar és 
genyedésekuél, továbbá körömgenyedés és úgyne­
vezett körömméregn 1 a kézen és lábujjakon, 
keményedésekuél, daganatoknál, mirigydagana­
toknál,holttetem képződéseknél stb. 50 év óta 
bevált.

Dr. Rosa-féle balzsam Prágai házikenőcs

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti, 
egészséges éu tiszta vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált háziasén,

l üveg 50 kr , kettős üveg 1 irt. Postán 
20 krral drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobosban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

Figyelmeztetés ? Mindenki csak az eredeti neszitményt -í?
k • ' - ~~ ................kérje a prágai Pragner B. gyógyszertárából és figyel- 

, jen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden 
részén az itt látható kerek védjegy HW* legyen ; a 

^ prágai házi kenőcs csomagolásán ped1,; a jobbról lát-
ható háromszögletű védjegy. -3®®

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !
Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak.

Raktárak Budapesten :
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában. EGGER A. gyógyszertárában. 

Debreczen kaphatók : Dr. Rotschnek V. Emil, Tóth Béla és Mihalovits
gyógyszerészeknél.

FfrakUr FRÄGNER B. C“' tx kÍrA udvari szállítónál, a fekete sas gyógy- 
a készítőnél ■ ■ szertára Prágában a Sporner-utcz.a sarkán sz

I.

F Richter-ícle

Horgony-Fain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróhálásának, mert már több mint 30 
óv óta meghízható, fájdalomcsillapító bc- 
diirzsölésként alkalmaztatik köszvenynél, 
csiiznál, tagsznggatásnal is meghűléseknél 
és az orvosok által bedövzsolósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
IIorgony-i’ain-Expellor, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
liánom igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Tűrök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kisob- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar meg károsodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Kichtor rzógjogyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT

*- Ms-, odvnrl itállltdk.
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Serrairailó-China bor
vassal,

orvosi kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácso-, 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
'a--., Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof tanár, Dr 
Neusser tanár udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner 
tanár állal gvaicran hasznaltatik és legjobban aj>.iltátik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Fziist prpni • xi- 0rV08Í congressus Róma 1894. ÍV 

-a '-'lem • Gyógyszerész és vegvés/eii congressus Ná­
poly 1894., Olasz altalmos kiállítás Turin 1898.,
A "PÍ1T1V • kiállítás: Venedig 1894., Kiel

a LEJ t71 Vm . iH94ii Amsterdam 1894 Berlin 1895. 
Paris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervén y.
Ezen kitűnő, újra -desztő szer, kiváló ize miait különösen 
gyermekek és asszonyoknál szívesen vetetik. Uvegekben 1/í liter 4 
frt 1.20, 1 liter á frt 2.20 árusittatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szélküldési ház.

A1 pittatott 1848. ran QtgE" Alapit tatot* 1848 ***
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® Alkalmi bevásárlás!
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• pH

Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, hogy a

Besenczky Kálmán-féle $ b
nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet 1 ?

megvettem és a mai naptól a qyái*i «énnál 6b 5 
is oScsóbban árusítom eL

Tiszteleti el
Kiss Lajos.

©©©©©©©©000000^00000000000^0^0
Alkalmi bevásárlás!

-Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczeu.
a lőoostaval szemben


